■応募に関する注意事項
○応募は無料です。ただし、制作費や通信料、送料などの諸経費は応募者負担とします。
○応募作品は、未発表のオリジナル作品に限り、法律やルールを守って撮影されたものとします。必要に応じて主催者より確認の連絡をいれさせていただくことがあります。
○作品で使用する映像・音楽・音声・素材等は、オリジナルで作成したものや、著作権上問題のないもののみを使用してください。ただし、著作権フリーの映像や音楽は使用可です。著作権フリーの映像や音楽は、販売もされていますし、インターネットからダウンロードすることも可能です。無料ダウンロードできるものが著作権フリーであるとは限りませんので、必ず著作権フリーであることを確認してください。
○映像に人物が映り込んでいる場合は、必ずその人物の了解をとってください。また、映像、写真、商品、音源、美術作品などの著作物の映り込みや使用については、必ず著作権者の了解を得るなど著作権をクリアした状態で応募してください。 
○万一それら著作権者、著作隣接権及び肖像権など、あらゆる権利を有する者のうちからひとつでも異議申し立てがあった場合は、応募者の責任と負担で解決するものとし、豊橋市他ＣＭアワード関係者に対し何ら迷惑をかけないものとします。
○応募作品の著作権は応募者に帰属します。ただし、応募された作品は、当アワードの告知・発表、期限の定めなく無償で豊橋市の広報活動に活用させていただくため、営利目的以外の用途で二次利用（複製・編集・上映・頒布）できるものとします。 
○応募作品は各種イベントや企業・観光誘致活動などでの上映、テレビ放送やＷＥＢ上での公開などを予定しています。
○応募申込書に記載された個人情報は、当アワードの実施に関する事務処理においてのみ使用するものであって、利用の目的以外に本人の同意なく個人情報を開示・公表することはありません。
○応募作品は
・他人の財産、プライバシー等を侵害する内容でないこと。
・犯罪に結びつく、または助長させる内容でないこと。 
・暴言、卑猥な表現等、公序良俗に反する内容でないこと。 
・他人の名誉を毀損し、または他人を誹謗中傷する内容でないこと。 
・景品表示法をはじめ、その他、法令等に反する内容でないこと。 
○注意事項に関する違反及び審査における不正と思われる行為が認められた場合、その他豊橋市及び事務局が不適当と判断した場合は審査外とさせていただきます。 また、受賞後判明した時は、受賞の取り消しをする場合があります。 
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